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Grész hirlapáruda. 

mMegjetlenik vasárnap 
Egyes szám ára S fel. 

az Apollo termében. 
Vigyázat munkások, 

sértetek járnak. Nem fehér lepelbe burkolva, 
amint gyermekéveidben rémitgettek vele, hanen 
nom, úri ruhában, mosolygó arccal, mézes- 

os szavakkal. Igérnek neked minden szépet, 
inden jót, boldogságot a földön, üdvösséget 
ulvilágon. Elvisznek az igéretföldjére, ahol 
ibászból fonják a kertet, ahol még a porban 
rany terem. 

Jólelkü urak ragyon kezdik a szivükre 
enni a te sorsodat. Nincs semmi más céljuk 

k az, hogy te boldog légy. Hiszen ezért 
olt a világháboru. 

A különböző kisértetek között a legvesze- 
mesebbek azok, akik ujabban megint nagyon 

ak ujult erővel kezdenek dolgozni 
i föld elhagyásárta, kivándorlásra 

EÉEzek szerint Kanada az a tejjel, mézzel 
folyó Kanaán, ahol a föld minden boldogsága 
vár Pár évvel ezelőtt sok székely család adta 
el mindenét s vándorolt ki oda. 

Alig érkeztek meg, jöttek a keserüséggel, 
panaszokkal, kétségbeesett könyörgéssel telt 

levelek. Arról panaszoltak a szerencsétflen em- 
berek, hogy tönkre tették őket. Sorsuk rosszabb 
az állatokénál. Termő földeket igértek s ahelyett 
kopár, kietlen sziklákat adtak, kirtott erdősége- 

ket, amelyek fa tuskójt ők kell hogy kiirtsák, 
hogy évek mulva bár annyi 

kenyerüket 
ha azt akarják, 
ermő földjük legyen, amennyi 

megadja. 
Mindenik más, amely onnan jött, tele volt 

csak oda ne menjetek ! ert ott a 

pusztulás, a halál vár a kivándorlókra és azért 
testvérem, legyen több eszed és ne 

meni! Ne hagyd ítt, bármily nehezen élsz is 
ma, a te ősi fészkedet. Ezt az atyáid könnyé- 

vérével megszentelt földet. 

Kel! legyen ez előtted olyan szent és olyan 
becses, mint a világ akármelyik rögje. 

Tarnóczi Lajos bihari ref. 
esperes sajtópőre a Magyar 

Dárt főtitkára ellen 
A tavasszal lezajlott községi választáso- 

kat megelőző hirlapi kampány során éles 
nangu vita keletkezett Perédi György, a Ma- 
gyar Párt főtitkára és Tarnóczi Lajos bihari 
esperes között, A nézeteltérés aka a magyar 
kisebbségi politika eseközeinek megválogatása 

igaza keltőjük közül, azt a gyorsan bekövet- 
kezett események mutatták meg. A magya 

vazók ezrei nem azonositották magukat a 
árt vezetőségének paktumos politikájával és 
lőször 150, másodszor pedig 1500 szótöbbség- 
leszavazta saját vezetőit. Az események 
dt minden kétséget kizáróan Tarnóczi Lajos 
áspontját igazolták. 
Tarnóczi Lajos a 

gyarabb érdekeket szolgáló vdálosztási cik- 
t a ,„Nagyváradi Napló" ban irta meg. 
ek a cikkek egy erdélyi magyar publicisz- 

sulyos következményekre 
A hirlopi harcba azonban hirtelen bele- 

legnemesebb és a leg- 

a remekei voltak, világosan és a magyar 
igazi hangulatát visszatükrözve mutaftak 

ále a cenzura is és Tarnóczi Lajos cikkeit 

megcenzurázták. Erre vonatkozólag Tarnóczi 
Lajos azt az értesitést kapta, hogy Perédi 
György, mint a Magyar Párt főtitkára, inter- 

veniált Regman Miklós prefektásnál, hogy az 
ellenzéki pártok gyüléséről szóló íudóslídsok 
ne jelenhessenek meg a lapokban. A „Drep- 
ttatea akkor ezt meg is irta, még pedig kon- 
Erét formában. 
: Perédi György röpiratban válaszolt a 
salyos vádra és éles támadást intézett Tar- 
nőezi Lajos ellen, akit inmár nem mint po- 

itikust, hanem mint a református egyház- 
megye főpapját támadott meg Később egy 
másik röpiratban még nagyobb hévvel és 
válogatásnélküli eszközökkel próbálta megin- 
gatni az esDeres egyházi pozicióját. Az ügynek 
tőbb irányban voltak fejleményel, a melyek 
közül az egyik az a sajtópőr volt, amelyet 

: Tarnóczi Lajos indított Perédi György eden 
sajtó utján elkövetett rágalmazás cimén. 

A városi tisztiorvosi hivatal 
arról értesit bennünket, hogy az összes szaba- 
don járó és szabadon levő kutyákat megfogják 
mérgezni, ha azokat az uccán találják, vezető 
vagy szájkosár nélkül. Minden ebtulajdonos jól 
teszi tehát, ha kutyáját megkötve tartja és az 
uccára pedig nem engedi ki szájkosár nélkül 

Mint már lapunkban megirtuk, Dr. Sofo- 
nea városunk kitünő tisztiorvosa kérelmére és 
közbenjárására a Cassa Cercuale bakterorolo- 
giai intézetet állit fel, Az intézet felállitása már 
oly előrehaladott stádiumban van, hogy legkö- 
zelebb átfogják adni rendeltetésének. A tudo- 
mány szempontjából oly fontos intézet és Dr. 
Sofonea szakszerü speciális orvosi munkája ha- 
tározottan nyeresége az egész Zsilvölgyének 

Dr. Sofonea Máté városi tiszti- 
orvos ur figyelmébe 

Felhivjuk a tisztiorvos ur figyelmét arra az 
egészségi szempontból, pláne jelenleg igen fon- 
tos körülményre, hogy a piacon egyes tejke 
reskedők a legmocskosabb edényekből mérik a 
tejet. Ugyszintén figyelmébe ajánljuk, hogy va- 
sárnaponként nézzen ki a piacra és látni fogja, 
hogy mennyi hamisitott tejfel kerül eladásra, 
nem is beszélve itt sem a piszkos edényekről 
és a kézzel kitörölt mérőeszközökről, amelyek 
mind egészségtelenek és betegséget terjesztők. 

Adókönyvet kérünk! Az adófizetés egykori 
jól bevált rendszerre sz volt, hogy az adózók adó- 
könyvecskéket kaptak, a melyekben szintén elkönyvel- 
ték a tartozásokat és lerovásokat s i 

sirja a könyvecske rendszert, mert ma sehogyse tu 
eligazodni, pedig a tájékozodás mily fontos 
épen ma, 

az adóköny s visszaállitása 
Közelebbről ily irányu memorandum me 

Helyes tehát: 
egy s abban tartsák nyilván az összes adónemeket 
mert a többféle könyv 
azvarokat okoz. 

Moegnyilik a bakterologiai intézet 

az adófizetők 
is mindg tudhatták, hányadán állanak köztartozásaik 
terén Egy idő óla kiment divatból az adókönyv s az 
adót fizetők ecsak kis eédula elismervényt kapnak, a 
mi könnyen elkallódik. Az adezó polgár tehát vissza- 

volna 
a mikor figye meztetés nélkül toppan be a 

végrehajtó. Most Kolozsvárról indult ki a mozgalom 
lól k 1 ének i iránt. 

megy tfel vizsgálók szabad belátására kell bizni. Az eredm 
a kormányhoz a kolozsvári hatóságok pártolásával é 

legyen ismét adókönyvecske de csakis é 
, ményi profilnak nevezik, vagy pedig az e 

rosszabb a semminél, mert 

Iparos rovat 

Az iparostanoncok alkalmas- 
sági vizsgája 

A németek abból a szempontból kiindulva, hogy 
csak egy meghatározott iparágra alkalmas képességek- 
kel rendelkező emberből lehet ebben az ágban jó ipa- 
ros, az iparosjelöltet alkalmasság! vizsgának vetik alá. 
Egy másik szempont is vezeti őket s ez az, hogy e 
vizsgák révén a bizottságnak módjában van a nemzet- 
gazdasági szempontból szükségesebbnek látszó foglal- 
kozásokra irányitani az inasjelölteket, illetőleg módjá- 
ben áll a feltételek szigoritása által az egyes pályákra 
való tódulást kerlátozni. 

Habár a magunk részéről e vizsgálatoknak, il- 
letve a bizottság itéletének feltétlenül kötelezővé téte- 
lét az egyéni szabadságba való tulságosan is mély be- 
avatkozásnak tartjuk, mindazonáltal mint tanácsadó és 
irányitó szervnek müködését igen hasznosnak, sőt szük- 

ségesnek véljük Éppen ezért óhajtunk e kérdéssel fog- 
lelkozni és az iparosokat a német felfogásról tájékoz- 
tatni A vizsga célja megállapitani azt, hogy a jelölt 
mindazon képességek birtokában van-e melyeket vá- 
lasztott hivatása tőle ugy testilez, mint szellemtleg 
megkiván. A szükséges képességek vagy ugy állapit- 
hatók meg, hogy értelmes szakembereket kérdezünk 
meg aziránt, akik tapasztalásból ismerik azon előfelté- 
teleket, melyek nélkül hivatását nem tudná a jelölt be- 

tölteni, vagy pedig a nehezebb és tisztán tudományos 
alapon megállapított utat követjük. 

Ez utóbbi mód abban áll, hogy az Iparl munkát 
kisérletek alapján elemeire bontják s ezen elemekből 
állapttják össze azon feltételeket, melyek az Illető 
munka jó elvégzéséhez szükségesek. Mindkét módszer 
együttes alkalmazása a legbiztosabb eredményt adja. 
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Különös figyelmet kell szentelni főleg azon tulajdon- 
ságoknak és képességeknek, melyek gyakorlás által 
csak kis mérvékben fokozhatók, de természetesen nem 

hagyandók teljesen figyelmen kivül a gyakorlas által ki- 
fejleszthetők sem, hanem ezeknek foka is megállapit- 
h E megfontolások és megállapitások alapján ké- 
szitendők el a vizsgatervezet, a vizsgzához szükséges 
eszközök és a vizsgafeladatok Egységes, tervszerü 
megállapítások még nincsenek, de általában a vizsga 
kiterjed: 1. orvosi vizsgálatra a testi alkalmasság szem- 
pontjából, 2. az iskolai tanulmány alapján megszerzett 
ismeretek megvizsgálására, 3 a tulajdonképeni alkal- 
massági vizsgára, illetve az alkalmasság fokának meg 
állapítására. 

Az orvosi vizsgálatot lehetőleg olyan orvos esz- 
közölje, aki az iparág összes részletelvel tisztában van 
és a következő szempontok figyelembe vétele alapján 
eszközli azt : vajjon az ipar nem gyakorlandó-e porban 
ülve vagy állva végzendő e, az időjárás viszontagságai- 
nak ki van e téve, nagyobb látási, haliási vagy egyen- 
sulyozási képességét, jó idegzet szükséges e hozzá, ér- 
zékeny bőr, vagy ellenkezőleg kevésbé érzékeny szük- 
ségese? Az éleélmezési iparban még ezenkivül az Is 
megvizsgálandó, vajjon nem szenved-e a jelölt ragá 
lyos betegségben. Az iskolai ismeretek vizsgálata tőleg 
arra fog kiterjedni, vajjon a jelöltekben egyáltalában 
maradue valamely nyoma az eddigi iskolai tanulásnak 
s ismereteik állanak-e olyan nivón, mint egy ilyen kort 

normális egyénnél elvárható A tulajdonképeni alkal- 
masság! vizsgálat részben csoportokban, részben egyé- 
nenként végzendő, lehetőleg ugy, hogy egy napon les 
feljebb 2 órát vegyen igénybe és inkább más napon 
folytattassék Példáül egy lakatos inasjelölt alkalmassági 
vizsgájánál a következő képességek lennének vizsg 
landók: 1. kombináló tehetség, 2. emlékező tehetsét 
tfőleg számokat és alakokat illetőleg, 3, térbeli elké 
zelő tehetség, térbeli fogalmak, 4 technikal értele 
gépek, szerkezetek megértése, 5. kézügyességz, ő 

érzékek kifejlettsége, főleg tapintási képesség, sze 
mérték és 7. izomerő. 

Az ezen vizsgálatok eredményéből adódó képnél 
természetszerüleg az egyes szempontok értékelését a 

v 

vagy grab kusan rajzoltatik be egy erre a célra kés 
rovatozésba s ezt teljesitményi képnek, va 

poniszámokkal jelöltetnek meg s ezek összeg d 
a végleges eredményt. Az előbbi mód a jo 

ath. Nőegylet kalikó-bálja febr. 5-én a Mukáskaszinn 
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tisztább képet ad és nem is 
zékenységét azáltal, hogy fölibe helyez egy másikat. 

Azon ellenvetés, hogy ez ilyen viz 
mert a vizsgatak még nem kialakult 

relem mellett s a le 
hajtari, miután 
dolgozhatók ki 

Nézetünk 
volnának arra, hogy a mestert 
hogy felveendő inasa alkalmas a mesterségre és 

giobb szakemberek által kell végr 

szülelnek is megnyugtatására szolgálna, 
értő vizsgáló izottsáag mondja ki, hogy fia erre vag, 
arra az Iparágra alkalmas. 

ket és csakis ugy vivhatjuk ki az értelmi fokunknál é 
kulturnivóknál fogva joggal megillető poziciónkat 
csakis ugy érhetjük el gazdasági boldogulásunkat is, h 

valósithassuk. 

Kulturélet 
Kalikó-bál. A petrozsényi róm. kath. Nőe 

g 
jobb hangulatban töltse el az éjszakát. Az estély tiszta 

szolgálja, igy tehát humánus és emberi cselekedet az 
estélyt támogatni mindenkinek. Éjfélkor szerpentin és 
kontetti csata, 1 órától 2 óráig cotilion tánc. A rende- 
zőség kéri a vendégeket, hogy lehetőleg pirospettyes 
ruhában jelenjenek meg, amelyhez a szükséges kelme 

beszerezhető Gárdos divatüzletében. Belépti-dij tetszés 
szerint, de tekintettel a nemes célra, felülfizetéseket 

köszönettel fogad és hirlapilag nyugtáz a Fendezőség. 

A Petrosani Köszénbánya R.-T. „Mine- 
ruttt vulkáni sport-ciubja 1027. évi február hó 
S-én este tél O órakor a „Társulati Casino'-ban tartja 

zártkörű jelmezes táncmulatságát. Szépségverseny Con- 
fetti, Szerpentin. Az estélyen Muszta Feri muzsikál. Be- 
lépő-dij: Személyenkint 60 lel, családjegy 160. Felülti- 
zetések köszönettel fogadtatnak és hirlapilap nyugtáz- 
tatnak. A tiszta bevétel a sportalap gyarapitásául szolgál. 

A petroseni-i református ifj 
A rel. ifjuság ezévi február hó 5-én este Ő Óral kez 
dettel az Apolló összes helyiségeiben az iskola javára 
álarcos kalikóbált rendez. A rendezőség mindent elkö- 
vet a bál sikeréért, ahol bulfet, contetti, szerpentin, 

amerikal házasságkötés, kártyavetés, jóslá; és még sok 
szórakoztató bohóság fogja szórakoztatni a közönséget. 
A kalikó-kelme a Goldstein cégnél kapható. Kérjük a 
hölgyeket, ha lehet, minél többen készittessenek kalikó 
ruhát. Belépő dij személyenkint 50 lei, családjegy 3 

személyig 120 lel lesz. Felülfizetéseket az iskola javára 
köszönettel fogad és hirlapilag nyugtáz a Rendezőség. 

zenét Berky Kamilló hátszegi zenész hirneves zene- 
kara szolgáltalja. 

uság Kalikó-bálja. 

A Petroseni tüzoltók február 26-án a Munrkás- 
kaszinóban rendezik műüsoros táncestélyüket, mely 
alkalommal szinrekerül ,Szeget szeggel cimű szin 
darab Részletss műsort legközelebb közlünk. 

A ,Petroseni-i és Járási lIpartestület" 1927- 

március hó 1-én az i 

sérti esetleg a vizsgált ér- : 

sga nem helyes, 
egyének, nem 

nál, ületve a vizsgáztatást a legnagyobb jóindulat és tü- 

preciz utasltások és szabályzatok aligha : 

szerint ilyenfajta vizsgálatok alkalmasak : 
megnyugtassák afelől, 

áldoz rá hiába időt fáradságot és pénzt, vIszont az 
ha egy hozzá- 

zükségesnek pedig azért tartjuk, mert a mai : 
nagy létküzdelemben csakis ugy állhatjuk meg helyün- 

Br. Zdék 
eljesíti kéréset, 

gyiet a vevő 

jövedelme a szegény és árva gyermekek segélyezését 

HIREK 
e 

A Műhelyből helyes, mert a vizsga célja nem végleges osztályozása 
a vizsgáltaknak, hanem csupán a vizsgálat idejében 

való nivójának megállapitása az alkalmassági szempont- : ek - gvo ól. Viszont a vizsgalázra és a vizsgázó ifju korára is E tekintettel kel lenni a vizsgaeredmények megállapitásá- Egy a mi Sorsunk, egy a mi álmunk, 
Egy a mi Kinunk, egy a mi Vágyunk.. 
Betük tengerén hajózunk tova, 
Sosem kérdezzük hogy merre hova? 
Robotos, édes gyölreimes pálya, 
Az émbert jó szó seholsem várja. 
Szent a Műhelyünk, amelyben lakunk : 
Ujságirók vagyunk! 

Jót teszünk: érte köszönet nincsen. 
icérünk; s ezért harag a szivben. 

Hogyha birálunk, fáj az igaz szó, 
ekik a Rózsa, nekünk Tövis jól 

S mégis szentség az irás minékünk: 
Járt Ut helyett esak Göröngyre lépünk, 
Amit adunk: a szivünkből adjuk, 
Ujságirók vagyunk! 

e- 

s 
a k : Lugos). - az egyéniségünknek a legjobban megfelelő hivatást ( 

töltjük be. 
A kigyó Ha ma még korainak is látszik nálunk az ilyen A száraz amerikaiak semmikép sem modern idea valóraválásának lehatségéről beszélni, fudnak lemondani a szeszről. Egy new-yorki nem árt gondolkodni felette. Ki tudja, nem jön-e el 

rövidesen az ideje annak, hogy legalább részben meg- gyógyszertárba berohan egy po/gár, feliter páliakát kér. 

csak ,„betegség esetén" szolgáltatják ki. 
! 

február 5-én este 0 órakor rendezi szenzációs kalko. —– Ha valakit a kigyó megmar. bálját a Munkáskaszinó helyiségelben Az estély érde- És van ki ója ? kében a rendezőség minden lehetől elkövet, hogy a N d 8 Mogt k átfárndni id, táncolni és szórakozni vágyó közönség a lehető leg. iés, de mélfóztassék átfáradni ide 
a szomszédba, egy foltozó varga kigyókat árul. 
; derék amerikai lóhalálában rohan a 
foltozó vargához. 

apni itt kigyót ? 
— Hogyne. 
— Otlyant, amelyik harap ? 
– Otlyant. 
—– Adjon gyorsan. 
—– aAzonnal. 
A foltozó varga nagy könyvet hoz, lapoz 

benne, igy szól: 
– Szíveskedjék idefáradni három hónap 

mualva. Egyelőre rengeteg előjegyzés van. 

Elfüstölt milliók, A dévai dohányraktár statiszti- 
kája szerint az elmult roz6. évben Huoyadvármegye 
területén rrg millió lei értékü dohány és cigaretta 
fogyott el. Megyénk lakossága tehát rII8 millió leit 
költött füstre. 

Szőrmentén ! Az adóbehajtások tempóját most 
egy kissé moderálta a pénzügyminiszter. Legujabb 
rendeletében mérsékletre inti a pénzügyigazgatóságo- 
kat arra utasitván hogy az uj főldadó-törvény alap- 
ján esedékes adók behajtását ne eszközöljék tulzott 
szigorral. Bizony egy kis szőrmentés kezelés, egy 
kis sordinó a mai általánes nagy pénztelenségben 
nemesak a földmives gazdákka!t, hanem más adózók- 
kal szemben is teljesen indokolt volna. 

Pusztit a kultura áldása". Newyork egyik 
főneeáján a napokban leplezték le azt a diszes, fehér 
márványoszlopot, amire aranyozott betükkel az alábbi 
rövid, de sokatmondó felirás van vésve: „Ezt az 

aszlopot annak a 6rI3 embernek az emlékére emelte 
Nevwyork városa, akiket roző januárjától ugyanazon 
év novemberéig a newyorki uecákon az autók halálra 

Senrényi Jézsei. 

A patikos természetesen nem 

kijelenti, hogy a pálinkát : 

ílyen betegség esetén ? — kérdezi 

Apollo" mozgó termében ez épi- ároak g 
tendő ,Iparos Otthon alapja javára farsangvégi zárt gázolak. S mintha esak visszhangja volna énnek a körü Álarczos bált rendez. Kezdele este 0 rakor. hirnek az a tény, hogy Londonban ujra szaporitani 
Beléptidij személyenkint 00 lei. Felülfizetések köszönet kellett a figyelmeztető táblák számát, mert a lozdoni tel fogadnak és hirlapilag nyugtáztatnak. A kétlegszebb előljáróság kommuünikéje szerint mig I925 ben egész és a 2 legcsunyább álarcos jutalmazva lesz. Álarcosok 
gyülekezése este 8 órától az Ipartestület helyiségében 
történik. Meghivó kivánatra előmutatandó. 

A petroseni-i Nemzeti Zsidó Egyesület e hó 
én rendezi hagyományos müűsoros táncestélyét az 
ő termében. Muüsort lapunk jövő számában 
ünk. 

A ,Petrosani" Bányazenekar 1027. évi február 
hó 12.én (szombaton) Petroseniben, a munkás Kaszinó 
összes helyiségeiben táncmulatságot rendez 

A Petrilai Kulture 
azgató főrend 
Mu 

gyesületek Szénsey István 
szése mellett február r9 én este a 

nkáskaszinóban" rendezik müűsoros táncestélyüket 
ig zgató urak 

éven át ,csak" 840 embert gázoltak halálra a londoni 
autók, addiy a mult évben csak október 31-ig 710 
londoni járókeló eset áldozatául a város autóforgal- 
mának. 

Az üzled könyvek figyelmébe vétele. A leg- 
ujabb pénzügyminiszteri körrendelet szerint a pén- 
zügyigazgatóságok és adókivető bizottságok a keres- 
kedők és iparosok adójának megállapitásárál kötelesek 
figyelembe venni és bizonyitékul elfogadni a hiteles 
üzleli könyvek adatait, miértis az adótárgyalásokon 
azokat a kereskedők és iparosok előmutatni tartoznak. 
A ki ennek eleget nem tesz, vagyis üzleti könyvébe 
megtévesztő hamis adatokat ir be: a sulyos bünteté- 
sen kivül háromszoros adó kiróvásban részesül. 

u 

Nyitány. Játsza a 
,Doue surde" román 

menyecske" három felvonásos 
tt. Énekszámok, énekli a „Dalkör, Az előadás- 
zepét Pán Járos karmester vezetésév i a „Pet- 
társ lati vonószene szolgáltatja. Jó cigányzné- 
ndoskodva van. A jegyek előjegyezhetők a 

ákbánya üzemnél. Tekinteltel a hosszu műsorra, 
őadás pont 8 órakor kezdődik. 

Ha finom cukorkát, teasüteményt és egyéb cuk- 
rászsütemény különlegességet akar, menjen a Fefér- 
váryp cukrászdába. Lakadalmi, estélyi stb. rendeléseket 
legolcsóbban vállal. 

Báli jelmez (női) eladó. Cim: Régi 
Vágóhid ucca (Stt. Aurel Vlaicu) Almásy-ház 

Milyen legyen a modern leány? Londonbó 
jelentik: A montreali Mc Gill Daily körkérdést intéz 
zett karácsonyra az angol társadalom tőbb kiválóságá 
boz, azt kérdezte tőlük, hogy milyen legyen a m 
dern leány? A válaszok közül itt következik néhán 
— A modern ideálnak megfelelő leány legyen meg- 
felelően szép, de ne feledkezzék meg arról, hogy a 
a szépségénél sokkal fontosabb az enyéniségből eredő 
báj és kellem. Értsen az izléses öltözködéshez és 
legyen mindég szerény és erényes. Szüksége van a 
jó kedélyre is, de vigyázdia kell arra, hogy ne le- 
gyen tulságosan élénk. - A modern ideálnak meg- 
felelő leány már az első pillanatban jó hatást kell 
külső megjelenésével és azután a viselkedésével is 
igazolja ezt a hatást, hogy meg ne gyengitse, sőt 
még jobban élményesitse ezt a vele való huzamosabb 
ismeretség - A modern leánynak erősnek és egész 
ségesnek kell lennie, tehát sportolnia kell. Férfitalaj- 
donságokat kell elsajátitania, hogy megállhassa helyét 

a mai világban, mely tele van küzdelemmel és a 
nőket is kényszeriti arra, hogy szükség esetén férfi- 
nak való munkával keresse meg kenyerét. — mo- 
dern leány legnagyobb vágya a férjhezmen és legyen, 
ogy egészség 1 ajándékozza meg az 8 

emberiséget. 
Ember és állat harca, Angol lapok érdekes 

összeállitást közölnek azon áldozatok számáról, kiket 
az indiai dzsungelek vadállatai pusztitottak el. Az 
1925, évben 2587 ember gyilkoltak meg a ragadozók 
kigyómarásnak rog67 ember esett áldozatul. Leg- 
nagyobb a tigrisek zsákmánya, 974 ember. A leopár- 
dok ror, a farkasok 2ő5, a medvék 82 embert marcan- 
goltak halálra. Az elefántok lelkiismeretét 78, a vad 
disznókét 73, a krokodilókét 98 emberélet terheli 
Indiában az indiai kormány becslése szerint 1600 tig- 
ris, 4600 leopárd, 2600 medve és 2400 farkas garáz 
dálkodik. 

Amerikai jubileum. 1933. évben lesz száz éves 
az amerikai Chieago városa. A százéves évfordulót 
ugy szándekoznak megörökiteni, hogy nem rendeznek 
diszfelvonulástüunnepségeket, diszlakomát, hanem épite- 
nek egy nemzetközi kózházat négyezer betegre s azt 
gyönyörü parkkal veszik körül. Ez a jubileum 25 
millió dollárjába fog kerülni Chicagonak. Ime, milyen 
szivük van a praktikus amerikaiaknaak ! 

PENGŐ sarkantyus katonai darab 

Az ibolyataló 

Szombat az Urániában vasárnap. 

Ben Ami ujabb nagy tanulmányutra indul, 
még pedig ezuttal Indiába és Japánba, ahonnan csak 
jóvő év végén szándékozik visszatérni, A világutazó 
ujságiró a közönség segitségé: igénybe ohajtja venni 

és könyveiből összeállitott négykötetes sorozatot hoz 
forgajomba. A négy kötet a következő : „Európától- 

Ázsiálg" (Henri Barbüsse előszavával, 14 képpel, 

Fiseher Verlag Wien, 178 oldal ,Uj Palesztina" (2z5 
képpel, Fiseher Verlag Wien rőg oldal) ,Történet 
három ágyról" (Regény, r32 oldal) és ,„Palesztina 

: Egyiptom Utmutató" (térképpel, vászonba kötve, 128 
oldal) A négy diszes kötet ára rendkivül olesó, 300 
(háromszáz) lej, ajandéknak is kiválóan alkalmas és 
megrendelhető utánvéttel a szerzőnél: Cluj. str. Re- 

gala 5. Pensio II. emelet ro. Ben Ami a négy könyv 
közül az egyiket dedikációval latja el. Nem kétséges. 
hogy az iró nagyszámu alvasói szivesen jáculnak 
hozzá ilyen formában ujabb nagy tanulmányutjának 
költségeihez, Ben Ami termeszetesen Indiáról és Ja- 
pánról is többszázoldalos könyvben fog beszámolni, 19] 

amelynek különös érdekességet kölcsönöz majd a sok 
eredeti felvétel, továbbá Franz Reichentalnak, az uj 
festőgeneráció elismert kiváló tagjának számtalan 
rajza, aki Ben Amit utjára elkisérni. Ha valamelyik 

megrendelőnek Bea Ami bármelyik könyve birtókában 
volna már ugy az iró legnagyóbb utazásáról szóló 
kötetet fogja helyette megkapni. 

Resény - teljesen ingyen. 
A napokban jelent meg Katolnai László nagy : 
népregénye a: Szivek Harca. Teljesen ingyenkapja 
meg az első füzetet, minden könyvkereskedé k 
ben és ujságárusitónál. Minden füzethez s zines 
képmelléket. 

ORVOSI HIR. Dr. Pollák Béla orbos 
orvosi rendelőjét Hátszegről Lupenibe he- - 

Nagy biztosító tarsasag megfelelő 
képviseletei keres garancia mellelt fix 
fizetés vagy jutalékos alapon incassó és : 
üzletszerzés céljából. Cim a kiadóban. 

lyezte át és rendeléseit megkezdfe. 

tartattluii ártanál, nán t 



alté. 

hhires francia 

ból/ 

600 
.. 

ZSILVÖLGYI NAPLO 3 oldal 

Esperantotanfolyam kezdődik február 3-án este 
órai kezdettel a róm kath plébánia (volt Dr. Stern 

igyv. irodája) h ly ségel Bet kozni lehet csütörtö- 
ön és pénteken este 0 ig és vasárnap d. e 10-12 

óráig ugyanott 
Piszék, kancsalok és Zsuzsannák ne 

jelentkezzenek ! Erfórp an is szokásos a házas- 
sági apróhirdetés, de se 2 oly ős színte, le e 
zetlen és kedélyes, mint oloaben Ime eg 
franciskói ujságban az alábbi apróhirdetést 
vassuk : 

— Feleséget keresek! Mindama tizenhat és 
huszonnégy év közötti hajadonoknak, akiket érdekel, 
tudomására hozom, hogy J P nek hivnak, telje- 
sen birtokában vagyok szellemi képessgelrmnek 
magammal szabadon rendelkezem, van egy pom 
pás 550 holdas birtokom, kertem, 300 gyümölcs- 
fával, egy ménes telivér lovam, kondám, kinai 
malacokból, sok baromfim, szóval az élet minden 
javával rendelkezem, akár Ádám a paradicsomban, 

csak még Évám hiányzik, ennéltogva a fönti kor- 
határ között lévő leányoktól megkérdezem, vajjon 
melyik óhajtja megoszt en velem palotámat, vagyo- 
nomat, birtokomat. Igérem, hogy jó férj leszek. A 
Zsuzsanna nevü leányok nem jelentkezhaetnek Az 
ajánlkozóknak legyen csinos arcuk, származzanak 
jó családból, főkép egészségesek legyenek. Piszék 
és kancsalok kerüljenek Hölgyeim, ne szalasszák 
el a kitünő alkalmat.. 

oldalas könyv legjobb irók munkái 
több kötetben 100 Lei a Grósz 

hirlapárudában. 

1000 tyuktojási ér egy ember. Előre 
is kijelentem, hogy vannak emberek, akik egy 

sem, nem- záptojást sem érnek, egy rántottát 
De most hogy ezer életképes tyuktojást, 

minden személyes redéstői eltekintve - az em- 
anyaghalmazról lészen szó. Egy 

tudós kiszámitotta, hogy egy 
embernek ezer tyuktojás az ér- 

téke, mert ez a tojásmennyiség körülbelül 
azokat az anyagokat tartalmazza, mint az 
emberi szervezet. A tojásvalata ezentul minden 
téren divatos lesz Béldán!: a szerelmes térfi 
igy epekedik: ,a világ mindea tojását lábaid 
elé raknám /* Auagy a nő: ,„az én oram a 
/egjobb eriber a rilágon, nem cserélném el 
ezer tojásért /* 

A kticsinyitő jelzők helyett ágyszeríeit igy 

berről, mint 

középt ermétü. 

jelöljük meg a niemand fogalmat: ,„maga n 
ér egy síracetojást sem/eA e mzekegő 
emberre: „vigyázzon, mert kikell 1* Viszont az 
öregek igy intik le a hetvenkedő fiatalembert: 
„maga hallgasson, hisz most bujt ki a tojás- 

Szent /sten és mi lesz a kávéházi 
galambokka!. Nem jó az ördögöt a falra 
festeni Aprópénz kelyett tolással fizetjük ki 

zelt fiu fényképész tanulónak telvétet 

Legujabb könyvek 

főlvétetik. Dr. 

a hitelezőnket. 

Csak a szegény tyakok győzzék szusszal 
tovább is. 

Egy jó házból való, legalább négy polgárit vég 
k Heiter 

Str. Regele Ferdtnand. 
tműerembe azonnal 

Emil tényképész. Fetroseni 
ilaboránsnő fogaszai 

Gruber 

Egy ügyes fiu er szabó tanoncnak 

felvétetik. Cim a kiadoba 

Munkásmezzó müsora. 
Vasárnap, héttőn és kedden ő án, 

d. u 4 és este 8 órakkor a Bibiia. 
dráma, mérsék Iten felemelt helyárakkal 

Szerdán, csütörtökön és pénteken 
11-én Lehár Ferencz világhírű opereltje: 
vegy. 

Február 13 án vasáraap és 14 én hétlőn: Egy 
férjes asszony szerelme, Mindenszenti Máriáva 

a főszerepben. 
Februárc 15 én kedden és 16 án szerdás, 

Fok Hoimmes 

7 én és 8.án 

Monumentaks 

0 én 10- én és 
a vig öz- 

Sher- 

zációs 

csaknem 

azonban mégis 

a nlhülye lay ahb asomyal 
Elmult heti eredmények 

zépségverseny rimult heti erertáténye is szen 
ford, alalhoz jutott. A szép asszonyok tisztelől 

valamennyien kitettek magukért. Rekordot 
Pop emilné tisztelői csináltak. akik egy 

csapásra második helyre hozták be a petroseni i társa- 
dalom kedves 
Szécsey Istvánné, akinek eddig legtöbb tisztelője akadt 
a Zsllvölgyében. 
nyi Gyuláné, De Gásperóné, Hoftmann Miksáné, Riegel- 
haupt Sándorné és a petroseni-i társadalom fiatal szép 
asszonya is, Janza Viktorné. 

agját. Természetesen a vezető most is 

Ujabban sok szavazatot kapott Bölé- 

Petrilán : 
1. Szécsey Istvánné 232 

2. Sárpáczki Józsefné 8 

Petroseniben : 
1. Dr. Junger Miksáné 200 
2. Pop Emilné 176 
3. De Gáspero Viktorné 120 
4 Bölényi Gyuláné 94 
5. Janza Viktorndá 90 
6. Hoftmann Miksáné 86 
7 Riegelhaupt Sándorné 80 
8 Friss Sándorné 48 

Vulcanban : 
1. Lugossy Istvánné 560 
2, Katona Irén 50 

Aninoasan : 
1. Jánossy Józsefné 60 

Loneán: 
1. Pápay Dezsőné 50 
Az összes szavazatokat minden héten közöljük. 

Szavazó szelvény. 

Szavazatomat 

urnőre adom. 

(2 szavazat). 

Aláirás. 

atú anegten ggy tjjeli midi 
házzal és 12 komfortteljesen berendezett 
szobával, valamint müködési joggal együtt. 

Ára 650.000 lei. 

értekom het: özv. Nyáguj Györgynénél, lmmi. 

kk 

atmamzeos 

mdnrnriy mmigu faaaln 
Állandó szol- Megrendelhető : : 

gálat az „Uíune mezmát 

mem 

cmzeso A 

A e s 

Steaua Romániei 
román biztositó társaság Bucuresti 

vállal a gyiutányosalli faltótalak mallatt hányászakai is hiztastásra, 

Alaptőke és tartalék alapok 1925 végén 
57000,000 (57 millió Lei) 

Föügynökseg Petroseniben 

MALEA. Todea-féle ház. 

Nyilttér* 
Az elmult számban megjelent nyilttéri rovatra ezt 

válaszoljuk : 
Először : 

előjegyzés. 

Másodszor: Ne felejtse el, hogy ezt az estélyt 

az Énekkan rendezte és nem az Egyházközség. Arról 

Borsy névre egyáltalán nem történt 

pedig, aki az amugy is a maga erejére utalt dalárdá- 

nak csak egy kis szolgálatot is tett, vagy tesz, — nem 
szoktunk megfeledkezni. 

Zuléger, tanitó. 

*E rovatban közöltekért nem vállal felelősséget sem a 

szerkesztőség sem a kiadóhivata 

Kultur ember! 
magyar 
román 
zsidó 
német 
kapitalista 
proletár 
kereskedő 
iparos 

és magyarul beszél, akkor csak a Zsilvölgyi 
Naplót olvassa, mert egyetlen magyar hetilap. 
amely nem áll a pártok szolgálatában, hanem 
mindenkitől függetlenül csak az igazat irja meg, 

Fizessen elő rá! 

UJ DIVAT ára 20 lei. Párisban egyetlen 

magyar nyelvü divatlap jelenik meg, az UJ DI- 
VAT. Jobb minden más divatlapnál, praktikus 

és igen olcsó, az ára csak husz lei. Mindenütt 
kapható. Románia részére szét küldi: IV. Hertz, 
Bucuresti, Calea Victoriei 5. 

/coNSUMUL MUNCITO- 
RILOR DINVALEA JIULUI 
soc. ANON. ROMÁNÁ DIN PETROSANI 

N 
MEZ 

A „Petrosani" köszénbánya 

részveny társaság érdekelt- 
ségében. A zsilvölgye munkás- 

ságának legolcsobb beszer- 

zési forrása ugy füszer, gyar- 

mat és termenyáruban mint 

ruházati cikkekben. 

Fioküzletek: Petrosani, Vul- 

can, Aninoasa és Petrila. 

Zs 
siz 

zZsiLvöLGYI MUNKÁS 
CONSUM RÉSZV. TÁRS. 
erkosk 

a világirodalom érdekességei 
állandóan kaphatók a e 

Grész hiriapárudában. 
Ugyanott kölcsönkönyvtár 

Ismét kapható a lekek 

PARATO 
minden gyógyszertárban. Ára es tei. 

hol nem kapható, oda 3 üveget 210 Lel utánvéttel küld a főraktác : 
Farmacia F . O HR Cluj. 

hülés, reguz közzvéry elleni szer, 

Ne festesse ki 
moedern szobafestés és mázolási munkákat, valamint tapétázást 

Schvarcz Vilmos, 

lakásá 
mielőtt nem látta minta könyvemet. 

A legegyszerübtől a legdiszesebb t 

szobafestő és mázolási vállalat 
Petroseni készit iutányos á árban. 



ZSIL rÖLöYI NAPLO 

A közönség általpljsmol legfobb sörmárkák, 

a kolozsvári CZELL sőrtőzde 

biztosan és gyorsan gyógyitja a 

juh és szarvasmarha 

mételybetegséget 
Kapható gyógyszertárakban 

és drogueriákban. 

ett 

Lerakat Erdély részére : 

CGergely Ferenc Utóda drogueria 
CLUJ-KOLOZSVÁR Piafa Unirii 21. 

készajánakmak alketuasaly 

ÉRDEKE! MENYÁSZ . 
PETROSENI olcsó áraimról 

meggyőződni. 

szem. ebédlő gar. porc. (26 rész) 1400 
tea, káveoe,., 560 
tésztás, , szép mintás 155 
alpacca ezüst evő készlet 18 d. 1170 
afsatz ő drb. kistányérral 145 

Olcsó képkeretezés! 

E m 

Üzletberendezés 
jó karban cca 100 m2 
füszer üzletnek alkal- 
mas eladó. Megegye- 

zgés esetén a helység is 
kiadó petroseni legfor- 

galmasabb helyén. 
] ővebbet Pop Emil Petroseni. 

egy jókarban levő ke- 

ményfa ebediő 
[Hladd berendezés. 

zteker lehet lapunk kiadó- 

hivatalában. 

m célt ért 

mindeg, mindemnütt 
a legjobb gyártmányu, leg- 

e finomabb, valódi e 

Bescó-féle mököröket, 
Kir udvari szallito 
izletes tearumo:t 
és mammaszörpöt. 

Versenyen felül áll. 

Vezérképviselet: Weisz Manó Petroseni, 
Strada Regele Ferdinand. 

Helyszüke miatt 
önköltségi áron áruasitunk 

Legolcsóbb és legizlésesebb hálók, 
ebédlők, iroda berendezések és 

egyes 

butordarabok részletre is 

Szenzációs találmány a 
BE-BE 

összerakható Bábjáték 23 külön- 

féle darabból, száz különböző 

figurát rakhat össze. (Patent 13.177) 

Egy garnitura mintakönyvvel fa dobozban 

400 Lei. 

Fabrica de Mobile 
Str. Regele Ferdinand 54. 

Figyelem! 
Sár. es hocipők szakszerü javitását 

vállalom. ügyszintén mérték utár 

legszebbe kivitetü cipőket készitek. 

Magy Józset 
cipészmester 
Petreseni. 

Figyelemn! 

Eladó 
egy teljes JÓKA! REGENVSOROZAT 

a GROSZ hirlapárudaában ügyanoti a kölcsön- 

könyvtárból s és 10 Lelért a vilagirodalom 

legszebb könyveit olvashatja 

Legujabb farsangi 

N 

cipőujdonságok már 
kaphatók a 

cipőáruház peíroseni lerokatában. 

Petroseni, Str. kagele Ferdinand. 
Gunger ház). 

záa lszán lNZ z 

alyát mamai esilergályas sz akalas mnd. 

...... 

mn Elggirion Sociale g holli 
Petroseni. 

Anyagraktára : 

tart mindennemü magas és alacsony 
feszültségü szerelési anyagokat. 

Csillárok izzólámpák és tözőkészülékek 
a legjutányosabb áron. 

Reszelőgyára : 

használt reszelőkel és ráspolyokat 
bármily mennyiségben a legrövidebb 

időn belül ujravág. 
Uj reszelők és ráspolyok állandó raktára. 

Javitóműhelye : 

Fisyelem! 
értesítem a mél lyen tisztelt ven- 

dégeimet és hogy 

borbély üzletemben 
kitünő kiszolgáláson kivül hideg és melegvizes 
zuhany áll minden asztalnál a vendégek rendel- 

? kezésére. Higénikus kiszolgálás, mely egészségi 
szempontból igen fontos 

Modern manikür szalon 
Str. Regele Ferdinand a Bucuresti szállóval szemben. 

Uj áraim a következők : 
merelválás kétszer hetenkint havi 

mszor , 
máa 

250 ,, 
Mindezekhez hozzájárul havonta egy hajvágás és 
minden alkalommal kölniviz használat is. Vendégek 
havi abonálását elváltalom. Szives pártfogást kér : 

og gé 

Bodr János 
fodrász és 

mn szalon tulajdonosa. 

Minden szombait és vasárnap 
este szolid családi 

Barkett tánc 
Kitünő cigányzene a Bucaresti 
kávékaázban aAz elite közönség 

találkozó helye. 
mmzom nzEKEmEE 
eevseBESSSDeSSESSESBSEGSSOSSSemEESSESE 

Diványkészitéshez 
tépett és tépettlen tengerifü, lószőr, 
paplanvatta, kész paplanok, heverők, 
mattácok, támlás divány, függöny, 
roletta állandóan kapható olcsón 

Indis 
nél sir. E Ferdinand, ábráhám-ház. 

.... 

Ugyanott vállalok minden e 

! szakmába vágó javitásokat is. 

e ! d hálószob 
e berendezés 

Értekezni: Rákosa Ferenc mulasztalosná 

Petroseni Str. Reg. Ferdínand, Bernstein ház 
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